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Зміст 

 

Актуальність теми. Питання дублювання творів олійного живопису на 

паперових основах в наш час набуло надзвичайної актуальності, особливо в 

зв’язку з інтересом до вивчення та збереження спадщини минулого. Роботи 

митців повинні пережити своїх авторів на цілі покоління: адже в майбутньому 

людство вивчатиме техніку роботи старих майстрів не тільки по книгах, а й по 

витворах мистецтва. Але таке величезне завдання не можна виконати, не 

опанувавши відміно техніку своєї справи, не озброївшись добре знаннями 

художніх матеріалів, техніки живопису, тощо.  

Роботи на цупких основах таких як картон та папір зістаріються набагато 

швидше ніж картини написані на полотні або дошці, також олійний живопис 

схильний до природнього старіння, адже речовини що входять до його складу, 

схильні до поступової зміни. Експонати олійного живопису на картоні та 

папері потребують укріплення – дублювання, щоб картина могла зберігатись 

набагато довше і в меншій мірі піддаватись впливу зовнішніх факторів. 

Дублювання є одним з найскладніших етапів реставрації творів 

мистецтва. Ця процедура доступна тільки досвідченим реставраторам, тому 

що при її здійсненні потрібно мати великий досвід та досконало знати 

поетапність роботи. Техніку дублювання тепер вивчають всебічно, щоб 

використати кращий досвід. Всі картини в галереях, музеях, фондах та 

майстернях відчувають вплив усіх негативних факторів свого оточення: 

променів сонця, газів повітря, вологості, пилу та ін. Це знищує цінні роботи 

майстрів, особливо від цих факторів страждають роботи на неміцних основах. 

Для реставратора потрібні найширші знання: він повинен мати певний 

запас хімічних і технологічних знань для проведення правильних спроб 

визначення фарб, сполучного, вміти якісно зробити реставрацію,  незважаючи 

на те чи картина написана на полотні, дереві чи картоні.   Методика 

дублювання має свої особливості, методи та принципи. Тема дублювання не 
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втрачає своєї актуальності, адже це важливий процес, що допомагає зберегти 

пам’ятки для подальшого їх експонування та зберігання. 

Мета дослідження – висвітлити основні принципи методики 

дублювання творів олійного живопису, зокрема, з паперових на міцніші 

основи. 

Завдання дослідження:  

1. Розглянути і проаналізувати джерельну базу дослідження проблеми. 

2. Ознайомитись з творчістю відомого українського живописця та 

графіка, художника В’ячеслава Розвадовського.  

3. Проаналізувати техніку та технологію письма олійного живопису на 

папері та картоні від старих майстрів до сьогодення. 

4. Розглянути основні види пошкодження паперових основ та причини 

їх виникнення. 

5. Ознайомитись з методикою дублювання творів олійного живопису на 

паперових основах на сучасному етапі. 

6. Проаналізувати труднощі дублювання творів олійного живопису з 

паперових основ на міцніші. 

7. Виконати реставраційну документацію у вигляді паспорту. 

8. Провести реставрацію живописного етюду В. Розвадовського. 

Об’єкт дослідження – методика дублювання творів олійного живопису 

на цупких основах. 

Предмет дослідження – особливості та труднощі дублювання творів 

олійного живопису з паперових на міцніші основи в реставраційній практиці. 

Для виконання завдань даного дослідження були використані 

загальнонаукові та спеціальні методи дослідження. До загальнонаукових 

методів відносяться: фактологічний, метод представлений вивченням 

візуального матеріалу, аналітичний, представлений у вигляді аналізу 

літературних джерел по темі, метод порівняльного аналізу, відтворений 

порівняльним мистецтвознавчим аналізом численних способів реставрації 

творів олійного живопису на папері, зокрема дублювання нетривких основ на 
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міцніші. До спеціальних методів відносяться статистичний метод та метод 

роботи із першоджерелами.  

Наукова новизна дослідження. В роботі структуровані та узагальнені 

матеріали з техніки та технології  письма та реставрації творів олійного 

живопису на паперових основах, а саме укріплення та дублювання крихких 

паперових основ, що складає наукову цінність даної роботи. Практична 

цінність полягає в можливості використання висновків в практичній роботі 

художників-реставраторів.  

Практичне значення роботи. Результати даної роботи можуть 

використовуватись: 

1. Для поглиблення розвитку та вивчення реставраційної справи. 

2. Для реставраційних робіт, під час яких використовують методику 

дублювання укріплення картин, написаних на паперових основах. 

3. Для подальшого дослідження та вивчення цієї теми та тем суміжних 

з нею. 

4. Результат даної роботи можна використати у пам’ятко-охоронній 

справі з метою догляду та збереження автентичного вигляду твору 

мистецтва.  

Структура і обсяг роботи. Текстова частина магістерської роботи 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел 

налічує – (77) позиції.  

Практична частина дипломної роботи представлена реставрацією 

живописного натюрморту українського художника В’ячеслава 

Розвадовського та копією картини англійського художника Френка Кадогана 

Коупера «Марнославство». 
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ВИСНОВКИ 

 

В дипломній роботі розглянуто творчість В’ячеслава Розвадовського 

його творчий шлях, педагогічну діяльність та організацію пересувних 

виставок на теренах України. Описано роботи різного періоду його творчості 

з українською тематикою яка завжди передувала у творах митця. Педагогічна 

діяльність художника була спрямована на ознайомлення та залучення до 

мистецьких надбань саме селянських верств населення. В особистості 

художника потрібно підкреслити зосередженість, силу характера і в той же час 

наголосити на його людяність та скромність. 

Техніка живопису була відповіддю на вимоги свого часу. У ХVI столітті 

сформувалася методика праці олійними фарбами в три прописки з просушкою 

кожного з живописних шарів, що став класичним – підмальовок, прописка, 

лесування. Цей метод був у двох різновидах фламандському та італійському і 

дозволяв досягати оптичних ефектів. Сучасні пігменти значно стійкіші, 

різноманітніші та яскравіші ніж пігменти, що використовували старі майстри.  

Художник протягом цілих століть випробував і вивчав різні техніки 

живопису – від найстаріших: енкаустики, tempera, fresco і, дійшовши до олії, 

зупинився. В сучасній роботі художника, олія перемогла всі інші матеріали. 

Це пояснюється тим, що всі інші техніки є значно складніші і не дають такої 

свіжості й яскравості фарбам, як олійний живопис. Основи з картону були 

популярні на пленері.  

Результати об’єктивних недоліків олійного живопису можуть бути в 

ваговитій мірі подолані при умові усвідомлення природних процесів, які 

відбуваються в живописному шарі, походження та властивостей основних 

груп розчинників та пігментів, практичних навичок та технологічних 

експериментів у ділянці техніки письма. 

Беручись за видалення поверхневих забруднень з шару живопису твору 

можна тільки в тих випадках, якщо фарбовий шар і левкас не мають дефектів 
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(лущення та відставання). Частину забруднень можна видалити під час 

завершення процесу зміцнення при видаленні надлишків емульсії або при 

видаленні колагенових клеїв. Говорячи про поганий зв'язок та стан основи з 

ґрунтом, є найпоширеніші причин його виникнення. Серед цих причин велике 

місце займає грубе і недбале поводження з картинами яке викликає прориви, 

розриви основи та отвори від цвяхів. 

На збереження музейних експонатів, в тому числі на твори станкового 

олійного живопису, надають згубний вплив не тільки надмірно висока або 

низька температура і відносна вологість повітря, але і їх добові та сезонні 

коливання, надмірно сильна освітленість або, навпаки, відсутність світла, 

забруднене повітря, різні мікроорганізми, комахи.  

Відомо, що не всі прориви корисно реставрувати за допомогою латок. 

Дуже великі розриви та прориви основи, краще усунути методами більш 

складнішими, а саме – дублюванням зношеної основи. Система дублювання 

на основі нового полімеру BEVA 371 вдало використовується вже більше 

сорока років, а властивості цього продукту постійно удосконалюються. 

Різноманітність версій продукту дозволило змінити методику з гарячої в 

холодну та відмовитися від використання вакуумного столу низькішого тиску. 
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